

КАК и ЗАЧЕМ ПОНАКОМИТЬСЯ СО СВОИМ ПЕНСИОННЫМ СЧЕТОМ

С начала года Пенсионный фонд сформировал более 15 млн. выписок о состоянии индивидуальных лицевого счетов граждан в системе ПФР по запросу россиян. Абсолютное большинство обращений за этими сведениями осуществлялось гражданами онлайн через личный кабинет на сайте ПФР и на портале госуслуг.

Выписка позволяет заранее оценить свои пенсионные права, чтобы при необходимости предпринимать шаги по их увеличению (например, доработать необходимый стаж или предпринять шаги по официальному трудоустройству). С ее помощью можно проверять корректность и полноту передаваемых в ПФР работодателями сведений о страховом стаже и заработке, что даст возможность своевременно исправить или дополнить информацию в случае обнаружения ошибок. Контроль сведений индивидуального лицевого счета позволит быть уверенным в правильности назначенной пенсии.

Напомним, что с этого года россияне начали получать уведомления о своей будущей пенсии. Пенсионный фонд рассылает их проактивно мужчинам, начиная с 45 лет и женщинам с 40 лет. Уведомление приходит в личный кабинет на портале госуслуг и содержит информацию об имеющихся пенсионных коэффициентах, стаже и предполагаемом размере пенсии, рассчитанной по этим показателям на текущий момент. Проактивное информирование осуществляется раз в три года. Граждане, которые не имеют учетной записи на портале госуслуг, могут получить уведомление о будущей пенсии в любое удобное время в клиентских службах Пенсионного фонда.

КАКИЕ ПЕНСИИ НАЗНАЧАЮТСЯ В ПРОАКТИВНОМ РЕЖИМЕ

С января 2022 года действует беззаявительный порядок назначения страховых и социальных пенсий по инвалидности. Пенсия и ежемесячная денежная выплата, а также набор социальных услуг, назначаются со дня признания гражданина инвалидом на основании данных Федерального реестра инвалидов (ФРИ) без необходимости представления в Пенсионный фонд подтверждающих документов.

Решение об установлении пенсии принимается в течение 5 рабочих дней, после того, как информация об инвалиде будет внесена во ФРИ. Уведомление от ПФР о том, что пенсия назначена, приходит в личный кабинет на портале госуслуг или по почте, если учетной записи на портале нет в течение 3-х рабочих дней после решения.

После назначения пенсии от гражданина потребуется определить способ доставки пенсии. Заявление о доставке пенсии можно подать онлайн через личный кабинет на сайте ПФР или на портале госуслуг. Заявление можно также подать через клиентскую службу ПФР или МФЦ. При необходимости специалисты ПФР могут связаться с получателем для уточнения способа доставки пенсии. Если инвалидность устанавливается гражданину, который уже получает пенсию, ПФР назначает дополнительно ежемесячную денежную выплату. В этом случае заявление о способе доставки уже не требуется.

Сама процедура определения инвалидности с 1 июля 2022 года также изменилась: гражданам необходимо оформлять направление на медико-социальную экспертизу в медицинской организации. При этом согласно новому Порядку граждане могут сами выбирать формат прохождения медико-социальной экспертизы – очный (с личным присутствием), или заочный. Поликлиника самостоятельно передаст необходимые данные в МСЭ, уведомив об этом гражданина. Бюро МСЭ проводит экспертизу очно или заочно (если нет возможности явиться в Бюро по состоянию здоровья).

С начала года в проактивном режиме специалистами органов ПФР Новосибирской области назначены уже более 3-х тысяч таких пенсий.

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР, необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области



СВЫШЕ 1 МЛРД. ПЕРЕЧИСЛИЛ ПФР ПО МЕРАМ СОЦПОДДЕРЖКИ, ПЕРЕДАННЫМ ПЕНСИОННОМУ ФОНДУ ИЗ СОЦЗАЩИТЫ

МЕРЫ СОЦПОДДЕРЖКИ

С 1 января 2022 года Пенсионный фонд назначает и выплачивает меры социальной поддержки для ряда категорий граждан, которые ранее назначали и выплачивали органы социальной защиты населения. С начала текущего года Пенсионный фонд направил новосибирцам на данные выплаты (пособия) свыше 1,085 млрд. рублей. Получателями мер социальной поддержки являются порядка 20 тысяч жителей нашего региона.

Речь идет о целом ряде единовременных и ежемесячных выплат и пособий. К их числу относятся:

- ежемесячное пособие неработающим гражданам по уходу за ребенком до 1,5 лет;
- пособие по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации;
- единовременное пособие при рождении ребенка;
- единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью;
- единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;

- ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву,

- ежемесячные денежные пособия гражданам, подвергшимся воздействию радиации, а также гражданам, пострадавшим от политических репрессий.

С полным перечнем мер можно ознакомиться на сайте ПФР: их более 30.

Чтобы оформить любую из указанных выплат, необходимо подать заявление в МФЦ или клиентскую службу ПФР (предварительно записавшись на прием).

Выплата осуществляется через кредитные организации (банки) и Почту России.

Порядок выплат предусматривает перечисление данных пособий за прошедший месяц (за исключением первой выплаты – она производится в течение 5 рабочих дней с даты принятия положительного решения). Гражданам, получающим пособия в банках, выплата производится ежемесячно 3 числа. Кому выплаты доставляются через почтовые отделения, получают пособия с 3-го по 25-е число в соответствии с графиком, утвержденным Почтой России.

